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Vzw Klimaatzaak  -  Gerechtelijke procedure

Op 1 december 2014 stelde de vzw Klimaatzaak, opgericht door elf bekende Vlamingen, 
de federale en regionale regeringen van ons land in gebreke bij de rechtbank. De vzw 
vraagt deze regeringen om hun zogenaamde verplichtingen na te komen: de Belgische 
uitstoot van broeikasgassen tegen 2025 met 42 procent en tegen 2030 met 55 procent te 
verminderen ten opzichte van 1990. Inmiddels sloten 58.586 bezorgde Belgen zich als 
mede-eiser aan. Op 16 maart 2021 startte het proces bij de rechtbank van eerste aanleg 
in Brussel waarbij in tien pleitdagen is voorzien. Ook in de buurlanden werden de voorbije 
maanden en jaren dergelijke rechtszaken georganiseerd om te proberen klimaatbeleid via 
de rechtbank af te dwingen. In maart 2020 werden de syntheseconclusies van de 
overheden neergelegd. De federale en Vlaamse overheden tekenden trouwens bezwaar 
aan tegen de openbaarmaking van hun conclusies. Eén van de initiatiefnemers stelde op 3 
maart 2021: “Helaas vind ik de plannen om die verscherpte Europese doelstelling te 
bereiken redelijk vaag.” Men eist een dwangsom van 1 miljoen euro per maand als de 
overheid wordt veroordeeld.

1. Heeft de minister al geprobeerd om met de vzw Klimaatzaak een onderhoud te hebben 
m.b.t. deze rechtszaak? Zo ja, wat waren de resultaten?

2. Heeft de minister weet van een onderhoud met vzw Klimaatzaak met één van haar 
voorgangers? Zo ja, wat werd er toen besproken en wat waren de resultaten?

3. Wat is de algemene reactie van de minister op het blijvend voornemen van de vzw 
Klimaatzaak om ‘ambitieuzer’ klimaatbeleid via de rechtbank af te dwingen?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD 
op vraag nr. 805 van 26 maart 2021 
van SAM VAN ROOY

1. Er heeft geen onderhoud plaatsgevonden met de vzw Klimaatzaak.

2. Op 3 maart 2015 vond een ontmoeting plaats tussen enerzijds de toenmalige ministers 
bevoegd voor klimaat (mevrouw Marghem, de heer Furlan, mevrouw Frémault en 
mevrouw Schauvliege) en anderzijds vertegenwoordigers van de vzw Klimaatzaak. Mijn 
administratie heeft geen weet van wat er toen werd besproken en wat de eventuele 
resultaten waren. Op de website van de vzw Klimaatzaak wordt hierover gesteld dat er 
geen consensus kon worden bereikt.

3. De rechtbank moet in alle onafhankelijkheid kunnen oordelen over de grond van de zaak 
en een vonnis vellen. Daarom vind ik het niet opportuun om een uitspraak over deze 
zaak te doen zolang de rechtsbank geen vonnis heeft geveld. De rechtbank heeft op 26 
maart 2021 de zaak in beraad genomen en aangegeven haar best te doen om in juli 
2021 een vonnis te vellen.


